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Contexte 

 

Depuis 2014, les rapports d’activité harmonisés répondent à une demande de l’Agence Régionale de la Santé. L’objectif est de disposer d’un état des 

lieux des modalités d’accompagnements pour les enfants en situation de handicap permettant ainsi une meilleure lecture de l’offre de service sur 

les territoires, en harmonisant les données à produire par chaque structure et chaque année. Étant une analyse pluriannuelle, la production des 

indicateurs doit également permettre de mettre en exergue les évolutions observables concernant l’offre d’accompagnement et les publics 

concernés.  

Afin de définir les éléments nécessaires à la constitution des rapports harmonisés, un comité de pilotage a rassemblé des professionnels de l’ARS (le 

financeur), du CREAI et des représentants des établissements médico-sociaux (IME, IEM, ITEP, IES, EEAP), SESSAD et dispositifs concernés. 

Afin d’alléger le questionnaire des RAH, certaines données proviennent du tableau de bord de l’ATIH. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avertissement sur la qualité des réponses aux différentes questions 

Toutes les structures ayant renseigné un rapport n’ont pas systématiquement donné réponse à 

l’ensemble des questions posées. Les résultats présentés tiennent comptent des seules données 

communiquées par les ESMS. 

Bien qu’ils ne soient pas toujours exhaustifs, les résultats indiquent des tendances et apportent des 

éléments de connaissance tout aussi intéressants. 
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Partie 1 – Identification 

Taux de réponse RAH 
 

 Ardennes Aube Marne Haute-Marne 
Meurthe-Et 

-Moselle 
Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Liens envoyés 4 4 7 4 4 2 5 2 5 2 39 

Liens reçus 4 4 7 4 4 1 5 2 5 2 38 

Taux de réponse 100% 100% 100% 100% 100% 50% 100% 100% 100% 100% 97% 

 

Les structures multisites ou bien fonctionnant en dispositif (même sans convention signée) ont la possibilité d’agréer leurs données sur un lien unique. Ainsi, 

pour la campagne de données 2023, 38 liens sur 39 ont été collectés. 

 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin 
Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Nombre de sites (Principaux) 
+ antennes 

8 4 9 9 12 9 7 3 8 2 71 

Nombre de réponses de sites 
(Principaux) + antennes 

8 4 9 9 12 3 7 3 8 2 65 

Taux de réponse 100% 100% 100% 100% 100% 33% 100% 100% 100% 100% 92% 

 

Le taux de réponse du tableau de bord de l’ATIH pour les DITEP est de 65 %. A noter que certaines structures ont renseigné le tableau de bord de l’ATIH mais 

pas le RAH et inversement. 
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Mode de fonctionnement 

Fonctionnez-vous en dispositif (DITEP) intégrés ? 
 

 

Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-

Moselle 
Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand Est 

Non 3   1       1       4 

Oui, avec convention signée   1 5 3 3 1 4 2 3 2 23 

Oui, mais sans convention 
signée 

  2 1   5       1   7 

Sans réponse 1 2   1         1   5 

Total 4 5 7 4 8 1 5 2 5 2 39 

Non 75% 0% 14% 0% 0% 0% 20% 0% 0% 0% 10% 

Oui, avec convention signée 0% 20% 71% 75% 38% 100% 80% 100% 60% 100% 59% 

Oui, mais sans convention 
signée 

0% 40% 14% 0% 63% 0% 0% 0% 20% 0% 18% 

Sans réponse 25% 40% 0% 25% 0% 0% 0% 0% 20% 0% 13% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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LES ENFANTS, ADOLESCENTS ET JEUNES ADULTES ACCOMPAGNES EN ESMS 

Partie 2 - Situation des jeunes avant l’admission en ESMS 

 

   
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Nombre d'admissions dans l'année 32 24 73 74 47 4 92 22 153 36 557 

Nombre d'admissions dans l'année (hors 
accompagnement temporaire) 

30 24 60 25 29 4 74 22 145 36 449 

Nombre d'admissions en accompagnement 
temporaire dans l'année 

2 0 13 2 0 0 0 0 0 0 17 

Certaines structures n’ont pas précisé le type d’accompagnement. 

 

Délais d’admission des entrants 

 

Délai d'admission (en mois) Ardennes Aube Marne  Haute-Marne 
Meurthe-et 

-Moselle 
Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Min 10,5 11,1 3,6 5,2 8 6 7,5 5,9 11,3 5,7 3,6 

Moyenne 12,2 15,4 12,5 9,4 11,8   13,6 9,1 18,4 7,9 13,4 

Médiane 11,8 15,9 14,2 9,6 11,2 6 13,8 8,9 18,9 7,9 12,1 

Max 12,9 23,2 18 14,9 20,8 6 21,4 11,8 21,4 10 23,2 
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Âge des jeunes entrées dans l’année 

 

 
Ardennes Aube Marne  Haute-Marne Meurthe-et-Moselle Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Moins de 1 an 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

1 à < 2 ans 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

2 à < 3 ans 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

3 à < 4 ans 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

4 à < 5 ans 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0,4% 

5 à < 6 ans 3% 0% 2% 11% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 3% 

6 à 10 ans (inclus) 35% 50% 61% 36% 38% 100% 43% 36% 56% 53% 48% 

11 à 15 ans (inclus) 52% 46% 35% 45% 60% 0% 52% 59% 41% 44% 46% 

16 à 17 ans (inclus) 10% 4% 0% 7% 0% 0% 4% 5% 1% 0% 3% 

18 à 19 ans (inclus) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0,4% 

20 à 24 ans (inclus) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

25 à 29 ans (inclus) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Jeunes entrés en 2023 : Scolarisation avant l’admission 
 

   
Ardennes Aube Marne  

Haute-
Marne 

Meurthe-
et-Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

 Non scolarisé 19% 13% 0% 3% 4% 0% 7% 14% 2% 0% 5% 

Scolarité dans un 
établissement 
médico-social 
uniquement 

Unité d'enseignement dans un 
établissement médico-social 

3% 4% 8% 1% 2% 0% 3% 5% 4% 6% 4% 

Unité d'enseignement externée 
dans un établissement scolaire 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 

Unité d'enseignement maternelle 
autisme (UEMA) 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Unité d'enseignement élémentaire 
autisme (UEEA) 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Scolarité partagée 
entre établissement 
médico-social et un 
établissement 
scolaire 

Établissement scolaire : une journée 
ou moins par semaine 

0% 17% 5% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 

Établissement scolaire : entre 1 
journée et demie et 3 journées et 
demie par semaine 

61% 0% 0% 4% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 

Scolarité 
uniquement dans 
un établissement 
scolaire 

ULIS primaire 3% 0% 10% 9% 2% 25% 12% 9% 8% 3% 8% 

ULIS secondaire (collège, lycée) 0% 0% 2% 4% 2% 0% 12% 5% 7% 6% 5% 

SEGPA 0% 4% 3% 3% 6% 0% 4% 0% 3% 6% 3% 

EREA 0% 0% 0% 7% 4% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 

Enseignement ordinaire à temps 
complet (hors ULIS, SEGPA et EREA) 

13% 48% 60% 46% 46% 50% 49% 55% 72% 53% 54% 

Enseignement ordinaire à temps 
partiel (hors ULIS, SEGPA et EREA) 

0% 9% 11% 15% 0% 25% 8% 14% 1% 28% 8% 

Autre 0% 4% 2% 5% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 2% 

 

Pas d'information sur la scolarité 
avant l'admission 

0% 0% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 

 Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Grand Est Nombre 
dont acc 

AESH 
% 

Scolarité partagée entre établissement médico-social et un établissement scolaire 

Établissement scolaire : une journée ou moins par semaine 10 2 20% 
Établissement scolaire : entre 1 journée et demie et 3 journées et demie par 
semaine 

35 1 3% 

Scolarité uniquement dans un établissement scolaire 

ULIS primaire 43 14 33% 

Ulis secondaire (collège, lycée) 30 9 30% 

SEGPA 19 1 5% 

EREA 8 0 0% 

Enseignement ordinaire à temps complet (hors ULIS, SEGPA et EREA) 297 74 25% 

Enseignement ordinaire à temps partiel (hors ULIS, SEGPA et EREA) 42 6 14% 

Autre 9 2 22% 

Total 493 109 22% 
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Jeunes entrés en 2023 : Accompagnement antérieure 

 

   
Ardennes Aube Marne  

Haute-
Marne 

Meurthe-et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Uniquement en famille (à l’exclusion de toute 
autre modalité d’accueil, y compris scolaire) 

3% 9% 4% 1% 27% 0% 15% 0% 1% 0% 6% 

Milieu ordinaire (ex. école ordinaire, crèche) 
uniquement 

70% 30% 21% 28% 52% 0% 38% 86% 52% 71% 46% 

CAMSP 0% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 
CMPP 3% 9% 7% 9% 0% 0% 22% 0% 0% 0% 6% 
EEAP 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
IEM 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0,2% 
IES 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
IME (dont UEMA ou UEEA le cas échéant) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
ITEP/DITEP 17% 13% 21% 15% 0% 0% 4% 0% 5% 8% 8% 
SESSAD (dont UEMA ou UEEA le cas échéant) 3% 0% 5% 12% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 3% 
Pôle de compétences et de prestations 
externalisées (PCPE) 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Autres ESMS 3% 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 1% 
Equipe relais handicap rare (ERHR) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Services de psychiatrie infanto-juvénile 0% 13% 32% 23% 0% 100% 4% 5% 1% 16% 10% 
Professionnels paramédicaux libéraux 0% 0% 7% 0% 0% 0% 11% 0% 38% 0% 13% 
Autres 0% 0% 2% 0% 2% 0% 3% 9% 0% 5% 2% 

Pas d'information sur l'accompagnement antérieur 0% 17% 0% 0% 19% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 

 

Les données d’une structure n’ont pas été prises en compte car le total dépassait le nombre d’entrées dans l’année.  
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Partie 3 – Situation des jeunes de la file active 

 

File active 

 

 
Ardennes Aube Marne Haute-Marne 

Meurthe-Et 
-Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

File active 181 136 246 276 302 33 403 147 710 180 2614 

% 7% 5% 9% 11% 12% 1% 15% 6% 27% 7% 100% 

 

 

Jeune relevant de l’Amendement Creton 

 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Nombre de jeunes adultes de la file active 
relevant de l’Amendement Creton 

0 0 0 0 5 0 1 0 0 0 6 

% de jeunes de la file active relevant de 
l'amendement Creton 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 
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Partie 4 – Situation des jeunes présents dans les ESMS 
 

Age des présents au 31/12/2023 

 

 
Ardennes Aube Marne Haute-Marne 

Meurthe-Et 
-Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Moins de 2 ans 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0,1% 

2 à 5 ans (inclus) 0% 0% 1% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0,7% 

6 à 10 ans (inclus) 22% 20% 40% 34% 18% 44% 23% 26% 34% 39% 29% 

11 à 15 ans (inclus) 56% 54% 56% 51% 57% 56% 59% 57% 54% 59% 56% 

16 à 17 ans (inclus) 16% 20% 3% 8% 16% 0% 13% 14% 9% 1% 10% 

18 à 19 ans (inclus) 6% 7% 0% 2% 8% 0% 4% 3% 3% 1% 4% 

20 à 24 ans (inclus) 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0,2% 

25 à 29 ans (inclus) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Sexe 

 
Ardennes Aube Marne Haute-Marne 

Meurthe-Et 
-Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Fille 8% 6% 10% 12% 9% 7% 11% 8% 18% 10% 12% 

Garçon 92% 94% 90% 88% 91% 93% 89% 92% 82% 90% 88% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Déficiences principales 

Les données de cet indicateur proviennent du tableau de bord de l’ATIH. 

Déficiences à titre principal Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
et-Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Déficience intellectuelle 0% 0% 1% 12% 0% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 

Atteintes d'autisme et d'autres TED 1% 0% 5% 0% 3% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 

Troubles psychiques 21% 31% 29% 35% 79% 0% 5% 6% 59% 0% 36% 

Troubles du langage et des apprentissages 3% 0% 3% 0% 1% 0% 2% 3% 34% 0% 10% 

Déficiences auditives 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0,0% 

Cérébro-lésés 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0,2% 0% 0,2% 

Personnes polyhandicapées 0% 0% 0,0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0,1% 

Atteintes de troubles du comportement et de 
la communication (TCC) 

76% 69% 59% 44% 2% 99% 89% 82% 2% 100% 46% 

Personnes en cours de diagnostic 0% 0% 3% 9% 6% 0% 1% 4% 1% 0% 2% 

D'autres types des déficiences 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 0,0% 0,4% 0,0% 0,5% 0,0% 1,1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Jeunes en situation de handicap rare, ayant une épilepsie, ou en cours de diagnostic 
 

 
 

Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

En situation de handicap rare (confirmé par l'équipe 
relais handicap rare) 

0% 0% 1% 1% 0,4% 0% 0% 0% 0% 0% 0,3% 

Epileptiques - Épilepsie active (plus de 12 crises par an) 0% 0% 0% 0,0% 0% 0% 0,4% 0% 0,2% 0% 0,1% 

Epileptiques - Épilepsie stabilisée ou modérément active 
(entre 0 et 12 crises par an) 

0% 0% 1% 0,5% 2% 4% 0,4% 0% 1% 1% 1% 

En cours de diagnostic (quelle que soit la pathologie) 0% 0% 0% 9% 1,8% 4% 0,4% 0% 1% 3% 2% 

 

Jeunes accompagnés en pédopsychiatrie (CMP/CATTP, HJ) 
 

   
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

CMP/CATTP 16% 21% 40% 28% 28% 0% 16% 15% 13% 9% 20% 

Hôpital de jour 
(pédopsychiatrie) 

12% 4% 8% 8% 2% 4% 1% 4% 1% 31% 6% 

 

Jeunes ayant un traitement médicamenteux en raison de leurs troubles psychologiques ou psychiatriques  
 

 Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Nombre de jeunes ayant un traitement 
médicamenteux en raison de ses 
troubles psychologiques/psychiatriques : 

66 57 70 87 160 20 151 75 161 59 906 

% sur total accompagné 41% 51% 37% 42% 57% 74% 48% 57% 29% 40% 42% 

min 35% 36% 19% 36% 38% 74% 41% 50% 5% 21% 5% 

max 53% 66% 50% 65% 87% 74% 59% 71% 63% 60% 87% 
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Jeunes suivis (hors bilan) par un professionnel médical ou paramédical 
 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Ergothérapeute 1% 0% 6% 42% 5% 0% 15% 1% 14% 3% 12% 
Kinésithérapeute 0% 1% 0% 1% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 

Orthophoniste 24% 10% 10% 10% 25% 11% 16% 5% 31% 13% 19% 

Orthoptiste 1% 2% 3% 5% 2% 15% 3% 0% 3% 1% 2% 
Psychologue 79% 49% 50% 88% 62% 93% 90% 92% 70% 76% 73% 
Psychomotricien 38% 29% 16% 5% 15% 70% 29% 16% 39% 29% 27% 
Psychiatre 59% 32% 55% 35% 21% 89% 50% 56% 41% 73% 45% 
Médecin rééducation 
fonctionnelle 

0% 0% 2% 0% 0% 0% 0,3% 0% 0% 0% 0,2% 

Autre médecin 0% 10% 30% 30% 0% 70% 18% 1% 12% 51% 16% 
Autre professionnel 
paramédical 

1% 3% 11% 16% 1% 0% 32% 31% 0% 0% 10% 

 

  

Ergo-
thérapeute 

Kiné-
sithérapeute 

Ortho-
phoniste 

Orthoptiste Psychologue 
Psy-

chomotricien 
Psychiatre 

Médecin 
rééducation 

fonctionnelle 

Autre 
médecin 

Autre 
professionnel 
paramédical 

Grand 
Est 

En interne ou sous 
convention (financement 
établissement) 

212 1 308 12 1438 532 415 0 225 187 

En libéral ou hospitalier 
(hors financement 
établissement) 

35 15 103 40 130 37 541 5 126 21 

Total 247 16 411 52 1568 569 956 5 351 208 

En interne ou sous 
convention (financement 
établissement) 

86% 6% 75% 23% 92% 93% 43% 0% 64% 90% 

En libéral ou hospitalier 
(hors financement 
établissement) 

14% 94% 25% 77% 8% 7% 57% 100% 36% 10% 
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Adaptation du transport 

  
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Avec transfert place assise 0% 0% 0% 0% 0,4% 0% 0% 0% 0% 0% 0,1% 

Fauteuil roulant 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Accompagnement humain en raison d'une 
trachéotomie 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Accompagnement humain en raison de 
troubles du comportement 

81% 0% 41% 0% 55% 70% 38% 0% 19% 0% 28% 

Moyen de transport individuel 
supplémentaire, sans accompagnement 
humain (dont transport médicalisé) 

0% 0% 0% 3% 0,4% 0% 11% 2% 0% 0% 2% 

Autre adaptation (siège moulé, plastron, bloc 
ceinture…) 

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0,2% 

 

Jeunes ayant des troubles du langage oral et de la communication 

 

 Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Part de jeunes non oralisant (hors surdité) 0% 0% 0% 0% 0%   0,4% 0% 1% 0% 0,5% 

Part de jeunes utilisant un outil de 
communication alternative (PECS, MAKATON, 
photo langage…) 

0% 0% 0% 0% 0%   0,4% 0% 2% 0% 0,7% 

 

Jeunes selon la modalité de communication privilégiée utilisée 

 

 

 

 

 

 
 Grand Est 

Braille 0% 

LSF (Langue des Signes Française) 0,1% 

LFPC (Langue Française Parlée Complétée) 0% 
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Jeunes concernés par un appareillage et des adaptations techniques 
 

 
 Ardennes Aube Marne 

Haute- 
Marne 

Meurthe-Et 
-Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin 
Grand 

 Est 

Part des jeunes concernés par un appareillage en 
raison d'une déficience motrice (dont fauteuil, 
déambulateur, corset, attelle, coque, verticalisateur) 

0% 1% 0% 0,5% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0,5% 

Part des jeunes concernés par un appareillage en 
raison d'une déficience sensorielle (dont implant 
cochléaire, prothèses intra auriculaire, contour 
d'oreille) 

0% 0% 1% 1% 1% 0% 0,4% 0% 1% 0% 1% 

Part des jeunes concernés par un appareillage en 
raison d'une déficience visuelle 

25% 12% 0% 11,1% 5% 59% 0% 0% 26% 0% 12% 

Part des jeunes ayant besoin d'un mobilier adapté 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0,4% 
 

Jeunes concernés par une prescription médicale, une stomie ou sonde gastrique 
 

  
Ardennes Aube Marne 

Haute- 
Marne 

Meurthe-Et 
-Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas- 
Rhin 

Haut- 
Rhin 

Grand  
Est 

Part des jeunes avec un régime alimentaire spécifique (sur 
prescription médicale) Ex : texture modifiée, allergie 

4% 1% 1% 2% 0%  1% 4% 1% 0% 1% 

Part des jeunes avec une stomie 0% 0% 0% 0% 0%  0,4% 0% 0% 0% 0,1% 

Part des jeunes avec une sonde gastrique 0% 0% 0% 0% 0%  0% 0% 0% 0% 0% 
 

Jeunes présentant des besoins relatifs à l’alimentation 
 

  
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Part de jeunes concernés par une adaptation 
alimentaire (autres que prescrites médicalement). Ex : 
matériel spécifique d'aide à la prise des repas 

0% 0% 1% 1% 0%  3% 0% 0,2% 0% 0,7% 

Part de jeunes ayant besoin d'un accompagnement 
lors des repas 

8% 0% 1% 1% 0,4%  6% 0% 3% 0% 3% 

 



Page 20 sur 43 
 

Mineurs bénéficiant d’une mesure de protection de l’enfance 
 

 
d'un placement d'une mesure éducative 

Toutes 
mesures 

confondues 

 

en IME (sur 
décision 

judiciaire) 

chez un 
assistant 
familial 

PAD ( 
placement à 

domicile) 

en 
poupon-

nière 

en MECS  
(ou 

foyer)* 
AED AEMO 

chez un tiers 
digne de 
confiance 

Ardennes 0% 7% 2% 0% 16% 6% 9% 2% 42% 

Aube 0% 10% 1% 0% 19% 0% 3% 2% 35% 

Marne 0% 8% 3% 0% 17% 2% 12% 1% 42% 

Haute-Marne 0% 11% 1% 0% 9% 2% 6% 1% 31% 

Meurthe-Et-Moselle 0% 2% 4% 0% 19% 5% 7% 2% 39% 

Meuse 0% 0% 7% 0% 26% 4% 4% 0% 41% 

Moselle 0% 4% 1% 0% 18% 2% 13% 1% 39% 

Vosges 0% 13% 0% 0% 12% 3% 5% 3% 35% 

Bas-Rhin 0% 3% 2% 0% 9% 5% 6% 1% 25% 

Haut-Rhin 0% 2% 3% 0% 15% 9% 16% 3% 48% 

Grand Est 0% 5% 2% 0% 14% 4% 8% 1% 35% 
 

Majeurs bénéficiant d’un contrat jeune majeur en protection de l’enfance (CJM) 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Part des majeurs 
bénéficiant d’un CJM 

10% 43%  0% 38%  0% 0% 7% 0% 19% 

 

Enfants/jeunes majeurs bénéficiant d’une mesure PJJ 
 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Part d'enfants/jeunes majeurs 
bénéficiant d'une mesure PJJ : 

1% 2% 1% 2% 4%  1% 0% 1% 1% 2% 
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Situations complexes 

 

 
Ardennes Aube Marne  

Haute-
Marne 

Meurthe-et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Part de jeunes accompagnés 
ayant fait l'objet d'un GOS 

2% 0% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 0% 1% 1% 

dont jeunes accompagnés 
uniquement par l'étab/service 

0,8% 0% 0,4% 1,1% 1,7% 0% 0,4% 2% 0% 1% 0,6% 

dont jeunes accompagnés par 
plusieurs ESMS 

0,8% 0% 0,8% 0% 0,7% 3,0% 0,8% 0% 0% 1% 0,4% 

 

 

 

 

Crédit non reconductible 

 
Ardennes Aube Marne  

Haute-
Marne 

Meurthe-et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Part de jeunes de la file active pour lesquels 
l'établissement a bénéficié de crédit non 
reconductible (CNR) 

0% 0% 0% 0% 0%   1% 0% 0% 1% 0,1% 
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Partie 5 – Scolarité des présents au 31/12 

Jeunes de 3-15 ans scolarisés 

 

 
Ardennes Aube Marne Haute-Marne 

Meurthe-Et 
-Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Part de jeunes 
scolarisés, parmi les 
3-15 ans  

91% 100% 99% 99% 98%  99% 98% 99% 100% 98% 

 

Scolarité à temps plein et temps partiel des jeunes de 3 ans et plus 

 

Scolarité dans un : Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Temps plein 

Établissement 
médico-social  

17% 7% 6% 3% 22% 30% 44% 0% 36% 37% 24% 

Établissement 
scolaire 

40% 28% 53% 62% 52% 22% 52% 47% 52% 20% 48% 

Temps partiel 

Établissement 
médico-social  

42% 36% 21% 19% 53% 48% 9% 53% 10% 26% 25% 

Établissement 
scolaire 

7% 18% 30% 22% 24% 44% 7% 28% 10% 35% 18% 

Total 106% 88% 111% 106% 151% 144% 113% 128% 108% 118% 116% 

 

Etant donné que les données intègrent les double-comptes, en cas de scolarité partagée (entre une UE et une ULIS par exemple), le total peut dépasser les 

100 %. D’autre part, il est possible que certaines structures aient répondu par rapport à la file active au lieu des effectifs au 31/12. 
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Enfant (3 ans et plus) scolarisés en milieu ordinaire avec une AESH 

  Grand Est 

Scolarité dans un établissement scolaire 
Temps plein     

 (24 heures ou plus) 
Temps partiel Ensemble 

Dont acc.  
par une AESH 

% dont acc.  
par une AESH 

Ecole maternelle 7 4 11 6 55% 

Ecole élémentaire 245 145 390 166 43% 

ULIS école 115 32 147 96 65% 

Collège 278 67 345 106 31% 

SEGPA 80 73 153 6 4% 

ULIS collège 118 46 164 82 50% 

Maison Familiale et Rurale 13 0 13 0 0% 

Lycée/lycée professionnel/CFA 131 10 141 7 5% 

ULIS Lycée 13 2 15 4 27% 

EREA 11 1 12 2 17% 

Autre (Pôle de regroupement…) 12 3 15 0 0% 

Enseignement supérieur 3 0 3 0 0% 

Total 1026 383 1409 475 34% 
 

AESH Scolarité dans un établissement 
scolaire 

Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Ecole maternelle / / 0% 83% / / 100% 0% / / 55% 

Ecole élémentaire 18% 27% 43% 51% 48% 40% 40% 3% 64% 25% 43% 

ULIS école 100% 0% 13% 95% 17% 100% 41% 0% 86% 0% 65% 

Collège 7% 8% 23% 45% 34% 80% 25% 3% 41% 64% 31% 

SEGPA 0% 0% 6% 0% 0% 0% 13% 29% 0% 4% 4% 

ULIS collège / / 0% 69% 30% 50% 52% 0% 69% 0% 50% 

Maison Familiale et Rurale 0% / / 0% 0% / / 0% / / 0% 

Lycée/lycée professionnel/CFA 0% 0% 0% 11% 3% / 13% 0% 5% 0% 5% 

ULIS Lycée / 50% 0% / / / 0% 0% 60% / 27% 

EREA / / / 17% 25% / / 0% 0% / 17% 

Autre (Pôle de regroupement…) / 0% / 0% 0% / 0% 0% 0% / 0% 

Enseignement supérieur / / / / / / 0% / 0% / 0% 

Total 3% 6% 18% 38% 13% 23% 17% 2% 33% 9% 19% 

Distinction entre / et 0 % : - « 0 % » lorsque l’enfant n’est pas accompagné par un/une AESH mais qu’il y a des élèves scolarisés en temps partiel ou en temps 

complet dans cette catégorie. - « / » S’il n’y a aucun élève dans la catégorie (même sans AESH). 
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Scolarité partagée des jeunes de 3 ans et plus 
 

Scolarité partagée : Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin 
Haut-
Rhin 

Grand Est 

Uniquement entre UE 
interne à l'établissement 
et UE externalisée 

19% 1% 1% 1% 10% 0% 0% 19% 0% 1% 4% 

Entre établissement 
médico-social et un 
établissement scolaire  

15% 51% 21% 12% 23% 44% 9% 27% 21% 31% 22% 

Entre une ULIS et une 
classe ordinaire 

0% 2% 9% 16% 1% 7% 8% 5% 22% 0% 10% 

 

Jeunes de 14 ans et plus ayant fait un stage dans l’année 
 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Part de jeunes ayant fait au minimum un stage 
dans l'année (en milieu ordinaire ou protégé) 

30% 36% 24% 70% 44% 67% 57% 29% 68% 52% 50% 

 

Jeunes de 16 et plus engagés dans un parcours professionnel formalisé 
 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand Est 

Part de jeunes engagés dans un parcours 
professionnel formalisé 

71% 26% 50% 52% 30%  24% 67% 31% 67% 36% 

Contrat d'apprentissage 71% 16% 50% 33% 12%  5% 67% 23% 33% 23% 

Contrat de professionnalisation 0% 5% 0% 10% 9%  0% 0% 3% 0% 4% 

Autre  0% 5% 0% 10% 9%  20% 0% 5% 33% 9% 
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Partie 6 – Prévention et promotion de la santé 

 

Education à la santé et accès aux soins 

 

Nombre de jeunes :  Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

à jour de leurs vaccinations obligatoires 93% 92% 92% 98% 92% 100% 74% 77% 83% 100% 88% 

ayant bénéficié d'un dépistage bucco-dentaire 
et/ou d'un suivi par un chirurgien-dentiste 

21% 29% 67% 30% 21%  23% 35% 27% 80% 31% 

ayant bénéficié d'un suivi gynécologique 10% 29% 0% 8% 12%  0% 0% 0% 0% 6% 

ayant bénéficié d'un suivi par un ophtalmologue 
et/ou un orthoptiste 

15% 11% 44% 42% 16% 33% 10% 2% 26% 0% 21% 

ayant bénéficié d'un suivi par un 
audioprothésiste 

0% 0% 2% 1% 1%  0% 0% 0,3% 0% 0,6% 

 

Prévention des conduites à risques 

Part de jeunes concernés par des actions de 
prévention organisées dans l'établissement au 
cours de l'année : 

Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Conduites addictives (alcool, drogues, tabac…) 51% 12% 17% 34% 5% 30% 3% 7% 23% 1% 19% 

Conduites addictives : écrans (jeux vidéo, etc…) 64% 14% 48% 36% 10% 30% 15%  46% 24% 33% 

Utilisation des réseaux sociaux 56% 16% 48% 36% 23% 30% 15%  46% 24% 35% 

Santé bucco-dentaire 56% 19% 34% 31% 19% 37% 11% 44% 23% 7% 24% 

Obésité / équilibre alimentaire 35% 10% 55% 42% 12% 22% 10%  28% 8% 24% 

Vie affective et sexuelle (VAS) 50% 20% 25% 44% 11% 89% 25% 7% 18% 15% 25% 

Bien-être physique et/ou psychique (dont 
médiation animale, snoezelen…) 

42% 19% 51% 46% 13% 89% 64%  11% 29% 32% 
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Partie 7 – Jeunes sorties pendant l’année 

Les sortants 

  
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Nombre de sorties définitives dans l'année 27 25 54 71 47 6 95 16 150 33 524 

Nombre de sorties définitives dans l'année 
hors accueil temporaire 

24 25 44 26 40 6 95 16 120 13 409 

Nombre de sorties définitives dans l'année 
en accueil temporaire 

0 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10 

Part des sorties en accueil temporaire 0% 0% 19% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 

Certaines structures n’ont pas précisé s’il s’agissait d’une sortie en accueils temporaires ou non. Aussi, la part des sorties en accueil temporaire n’est pas calculée par rapport 

au nombre total de sorties définitives dans l’année mais du total du nombre de sorties hors accueil temporaire et sorties en accueil temporaire. 
 

  
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Dont sorties avec notification 18 19 26 18 9   38 0 70 13 211 

Dont sorties sans notification 4 0 6 0 24   26 0 10 0 70 

% sorties avec notification 82% 100% 81% 100% 27%  59%   88% 100% 75% 

 

Âge des jeunes sortis dans l’année 

 Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Moins de 6 ans 0% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 

6 à 10 ans 4% 0% 25% 14% 9% 0% 5% 13% 8% 9% 10% 

11 à 15 ans (inclus) 33% 41% 50% 59% 32% 83% 55% 31% 67% 70% 55% 

16 à 17 ans (inclus) 26% 37% 23% 17% 11% 17% 23% 44% 17% 18% 21% 

18 à 19 ans (inclus) 26% 15% 2% 8% 47% 0% 16% 13% 7% 0% 13% 

20 à 24 ans (inclus) 11% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 

25 à 29 ans (inclus) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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Durée moyenne de séjour 

Les données de cet indicateur proviennent du tableau de bord de l’ATIH. 

 

 

 

 

 

 

 

1 années 8 mois 18 jours 

1 années 10 mois 8 jours 

2 années 2 mois 17 jours 

2 années 9 mois 9 jours 

2 années 10 mois 23 jours 

3 années 4 mois 21 jours 

3 années 5 mois 1 jours 

3 années 5 mois 4 jours 

3 années 7 mois 24 jours 

4 années 1 mois 25 jours 

4 années 5 mois 18 jours 

Moselle

Meuse

Marne

Bas-Rhin

Grand Est

Vosges

Haute-Marne

Meurthe-et-Moselle

Haut-Rhin

Ardennes

Aube
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Activité ou accueil en journée des jeunes après leur sortie 
 

 Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Education générale ou professionnelle 41% 64% 79% 83% 30% 83% 63% 75% 76% 94% 70% 

Enseignement général ou professionnel ou apprentissage avec SESSAD  15% 16% 10% 7% 2% 17% 1% 6% 1% 0% 5% 

Enseignement général ou professionnel ou apprentissage sans SESSAD  11% 24% 59% 51% 17% 67% 54% 50% 64% 75% 51% 

IME 7% 4% 3% 6% 4% 0% 4% 6% 1% 3% 3% 

Etablissement pour enfants polyhandicapés 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

ITEP/DITEP 7% 20% 6% 20% 7% 0% 4% 13% 11% 16% 10% 

IEM 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

IES 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

En établissement pour enfants handicapés à l'étranger  0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0,2% 

Activité professionnelle  11% 8% 0% 4% 26% 0% 13% 0% 5% 3% 8% 

Activité à caractère professionnel en ESAT 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0,2% 

Emploi en entreprise adaptée  0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Emploi en milieu ordinaire  4% 0% 0% 1% 0% 0% 9% 0% 1% 0% 2% 

Demandeur d'emploi en milieu ordinaire  0% 4% 0% 1% 20% 0% 3% 0% 4% 0% 4% 

En formation ou en stage  7% 4% 0% 1% 4% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 

Autre activité ou accueil 0% 4% 0% 1% 9% 0% 3% 0% 5% 0% 3% 

Hospitalisation en psychiatrie 0% 4% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0,4% 

Autre hospitalisation 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Accueil en foyer de vie, foyer occupationnel ou accueil de jour  0% 0% 0% 1% 7% 0% 3% 0% 5% 0% 3% 

Accueil en MAS ou FAM 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Accueil en établissement à l'étranger 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Autre 48% 24% 21% 11% 35% 17% 21% 25% 15% 3% 20% 

A domicile, sans activité, sans prise en charge médico-sociale  0% 8% 10% 7% 17% 0% 13% 0% 8% 0% 8% 

Autre 44% 12% 11% 4% 4% 17% 8% 25% 1% 3% 8% 

Activité inconnue 4% 4% 0% 0% 13% 0% 0% 0% 6% 0% 3% 

Sans objet : décès 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Logement ou hébergement des jeunes après leur sortie 

 

  
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Logement personnel 0% 0% 0% 0% 18% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 

Habitat inclusif (au sens de la loi ELAN) 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0,2% 

Hébergé chez parents, proches 81% 56% 88% 80% 53% 100% 74% 88% 79% 70% 76% 

Logement collectif (appartement collectif, foyer 
‘éclaté’…) 

0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0,2% 

Famille d'accueil 11% 0% 6% 6% 8% 0% 0% 0% 1% 3% 3% 

Foyer d'hébergement  0% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 

Foyer occupationnel ou foyer de vie  0% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 3% 0% 1% 

MAS ou FAM  0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Établissement de santé  0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0,2% 

Établissement social (MECS, maison relais…) 7% 16% 4% 7% 5% 0% 18% 6% 13% 24% 12% 

Internat complet ou de semaine en établissement 
d'éducation spéciale  

0% 0% 2% 3% 0% 0% 0% 6% 0% 3% 1% 

Centre de rééducation professionnelle (CRP) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0,4% 

Autre  0% 0% 0% 1% 5% 0% 4% 0% 1% 0% 2% 

Inconnu  0% 28% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1,9% 

Décès  0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Insertion professionnelle des jeunes sortis pendant l’année 

 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Insertion professionnelle des jeunes 
sortis pendant l’année 

21% 0% 0% 58% 16%  35% 22% 21% 0% 25% 

Non aidés 14% 0% 0% 16% 8%  29% 0% 3% 0% 11% 

Nombre de jeunes en CDI 0% 0% 0% 0% 4%  6% 0% 0% 0% 2% 

Nombre de jeunes en CDD - 12 mois 0% 0% 0% 0% 0%  16% 0% 3% 0% 4% 

Nombre de jeunes en CDD + 12 mois 0% 0% 0% 0% 0%  0% 0% 0% 0% 0% 

Interim 0% 0% 0% 5% 0%  6% 0% 0% 0% 2% 

Autres 14% 0% 0% 11% 4%  0% 0% 0% 0% 3% 

Aidés 7% 0% 0% 42% 8%  6% 22% 18% 0% 14% 

Contrat de professionnalisation / 
Apprentissage 

7% 0% 0% 0% 0%  6% 22% 6% 0% 5% 

Contrat Unique d'Insertion (CUI) 0% 0% 0% 0% 0%  0% 0% 0% 0% 0% 

Entreprise adaptée 0% 0% 0% 0% 0%  0% 0% 0% 0% 0% 

Formation adulte pré- et qualifiante 0% 0% 0% 11% 8%  0% 0% 9% 0% 5% 

Autres 0% 0% 0% 32% 0%  0% 0% 3% 0% 5% 

* sortants de 16 ans et plus 

 

Suivi des jeunes ayant quitté un DITEP 
 

  Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Taux de jeunes sortis dans les trois dernières années 
ayant bénéficié d'un acte de suivi durant l'année 

34% 34% 31% 69% 19% 71% 47% 53% 27% 53% 39% 

Mini 5% 17% 7% 33% 5% 71% 17% 0% 19% 9% 0% 

Maxi 100% 52% 100% 100% 32% 71% 100% 100% 41% 100% 100% 
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Orientations prévues, mais non réalisées 

 
Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

SEEES (ex IMP) 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0,2% 0% 0,2% 

SIPFP (ex-IMPro) 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0,2% 3% 0,5% 

ITEP 0% 0% 5% 1% 0% 0% 0% 0% 0,9% 

IEM 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0,5% 0% 0,1% 

Autre SESSAD 0% 0% 0,5% 0,4% 0% 0% 0,5% 0% 0,3% 

Foyers de vie 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

MAS 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

FAM 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

SAJ 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

ESAT/EA 0% 0% 0,5% 0,4% 0,4% 0% 0% 0% 0,2% 

SAVS 0% 0% 0% 0,4% 0% 0% 0% 0% 0,1% 

SAMSAH 0% 0% 0% 0,4% 0% 0% 0% 0% 0,1% 

Autres ESMS 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Structures/services 
hospitaliers 

0% 1% 0,5% 0% 0% 0% 0,2% 0% 0,2% 

Autre  0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0,1% 

Total 0% 1% 7% 3% 3% 0% 2% 4% 3% 

 

 

 

 

 

 

 



Page 32 sur 43 
 

Partie 8 – L’activité des DITEP 
Amplitude d’ouverture 

 

 Global 

 Min Médiane Moyenne Max 

Ardennes 205 209 208 210 

Aube 183 183,5 185 191 

Marne 202 205 210 230 

Haute-Marne 192 203,5 202 207 

Meurthe-Et-Moselle 202 208,5 226 286 

Meuse 209 209 209 209 

Moselle 195 200 203 216 

Vosges 198 203 203 208 

Bas-Rhin 179 200 194 206 

Haut-Rhin 206 218 218 230 

Grand Est 179 205 205 286 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Acc. de nuit /  hébergement 

 Min Médiane Moyenne Max 

Ardennes 208 209 209 210 

Aube 145 183 176 191 

Marne 202 211 214 230 

Haute-Marne 192 202 200 207 

Meurthe-Et-Moselle 179 206 219 286 

Meuse 209 209 209 209 

Moselle 195 197,5 198 200 

Vosges 198 203 203 208 

Bas-Rhin 179 184 185 192 

Haut-Rhin 183 192,5 193 202 

Grand Est 145 200 199 286 

 Accueil de jour 

 
Min Médiane Moyenne Max 

Ardennes 205 208 208 210 

Aube 183 183,5 185 191 

Marne 187 202 200 205 

Haute-Marne 192 202 200 207 

Meurthe-Et-Moselle 202 208,5 226 286 

Meuse 209 209 209 209 

Moselle 170 185 185 200 

Vosges 198 203 203 208 

Bas-Rhin 179 184 183 185 

Haut-Rhin 183 192,5 193 202 

Grand Est 170 201 198 286 

 Ambulatoire (SESSAD) 

 Min Médiane Moyenne Max 

Ardennes 205 208 208 210 

Aube 183 183,5 185 191 

Marne 204 205 206 210 

Haute-Marne 205 206 206 207 

Meurthe-Et-Moselle 202 208,5 226 286 

Meuse 209 209 209 209 

Moselle 195 200 203 216 

Vosges 198 203 203 208 

Bas-Rhin 179 200 194 206 

Haut-Rhin 206 218 218 230 

Grand Est 179 205 204 286 
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Places financées dans l’années (hors accompagnement temporaire) 
 

  
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

  Nb % Nb % Nb % Nb % Nb % Nb % Nb % Nb % Nb % Nb % Nb % 
Nombre de places financées 
dans l'année (hors 
accompagnement temporaire)  

115 100% 124 100% 183 100% 191 100% 938 100% 27 100% 300 100% 119 100% 438 100% 639 100% 3074 100% 

dont accompagnement de 
nuit / hébergement 

55 48% 47 38% 54 30% 67 35% 426 45% 20 74% 116 39% 40 34% 108 25% 207 32% 1140 37% 

dont accueil de jour 32 28% 27 22% 50 27% 37 19% 391 42% 2 7% 60 20% 27 23% 170 39% 201 31% 997 32% 

dont en ambulatoire 28 24% 50 40% 79 43% 87 46% 121 13% 5 19% 124 41% 52 44% 160 37% 231 36% 937 30% 
 

Places financées dans l’année en accompagnement temporaire  
 

  
Ardennes Marne Haute-Marne Bas-Rhin Grand Est 

  Nb % Nb % Nb % Nb % Nb % 
Nombre de places financées dans l'année en 
accompagnement temporaire 

18 100% 2 100% 5 100% 103 100% 128 100% 

dont accompagnement de nuit / hébergement 0 0% 2 100% 5 100% 0 0% 7 5% 

dont accueil de jour 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

dont en ambulatoire 18 100% 0 0% 0 0% 103 100% 121 95% 

Taux de rotation 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Taux de rotation hors 
accompagnement temporaire 
(moyenne) 

23% 20% 28% 13% 4% 19% 28% 16% 30% 4% 14% 

Taux min 15% 9% 9% 0% 0% 19% 13% 12% 0% 2% 0% 

Taux max 29% 34% 40% 29% 20% 19% 39% 24% 76% 22% 76% 
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File active par modalité d’accompagnement 

  Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Accompagnement de nuit, hébergement continu 
uniquement 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Accompagnement de nuit, hébergement de semaine 
uniquement 

8% 9% 23% 25% 14% 15% 24% 12% 9% 26% 17% 

Accompagnement de journée uniquement 41% 32% 21% 16% 32% 30% 18% 16% 26% 36% 25% 
Prestation sur le lieu de vie ou en milieu ordinaire 
uniquement (accompagnement ambulatoire type 
SESSAD) 

35% 29% 39% 42% 46% 24% 44% 40% 49% 28% 42% 

Jeunes ayant bénéficié au cours de l'année de 
plusieurs modalités d'accompagnement 
(hébergement séquentiel, accompagnement en 
journée séquentiel, prestation en lieu de vie 
ordinaire…) 

15% 30% 11% 10% 9% 30% 13% 29% 16% 9% 15% 

Accueil/accompagnement temporaire (dont répit) 0% 0% 6% 7,1% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 2% 

TOTAL de la file active 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Implication des familles 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

% de familles (ou de représentants légaux)  
présentes à l'élaboration du PPA sur 
l’ensemble de la file active 

71% 62% 63% 74% 55% 75% 96% 68% 49% 68% 

 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

% de familles ayant participé au PPA par un autre 
moyen (téléphone, visio, référent ASE le cas 
échéant…) sur l’ensemble de la file active 

13% 8% 1% 5% 23% 100% 3% 11% 7% 50% 13% 

 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

% d'enfants pour lesquels au moins une réunion avec 
l'équipe de suivi de la scolarisation (ESS) s'est tenue  
durant l'année sur l’ensemble de la file active 

54% 47% 78% 79% 60% 65% 100% 70% 99% 71% 
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Instances pour la participation des usagers 

 

Disposez-vous d'un 
Conseil de la Vie Sociale ? 
(CVS) 

Ardennes Aube Marne Haute-Marne 
Meurthe-Et- 

Moselle 
Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Non 0% 25% 29% 0% 25% 0% 40% 0% 0% 50% 18% 

Oui 100% 75% 71% 100% 75% 100% 60% 100% 100% 50% 82% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Rencontrez-vous des difficultés pour 
constituer et/ou réunir le CVS ? 

Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Aucune 67% 33% 60% 50% 67% 0% 0% 50% 60% 100% 50% 

Ponctuellement 33% 33% 40% 25% 33% 0% 67% 0% 40% 0% 33% 

Régulièrement 0% 33% 0% 25% 0% 100% 33% 50% 0% 0% 17% 

Systématiquement 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Disposez-vous d'une autre forme de 
participation ? 

Aube Marne 
Meurthe-Et-

Moselle 
Moselle 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Non 0% 0% 0% 50% 100% 29% 

Oui 100% 100% 100% 50% 0% 71% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Avez-vous mis en place d'autres outils ou 
démarches favorisant la participation des jeunes ? 

Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Non 0% 0% 0% 0% 0% 0% 20% 0% 0% 0% 3% 

Oui 100% 100% 100% 100% 100% 100% 80% 100% 100% 100% 97% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

 

Nombre de 
réponses 

Nb de réponses / Nb 
de structures 

répondantes (n=37) 

Groupe de parole  30 81% 

Enquête de satisfaction  16 43% 

Autre 15 41% 

Total 61   

 

Avez-vous mis en place d'autres outils ou 
démarches favorisant la participation des 
familles ? 

Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges 
Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Non 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Oui 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Nombre de 
réponses 

Nb de réponses / Nb de 
structures répondantes (n=38) 

Groupe de parole / groupe à thème 16 42% 

Enquête de satisfaction 21 55% 

Café / réunion de parent 16 42% 

Rencontre parents/professionnels 35 92% 

Autre 10 26% 

Total 98   
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Partie 9 – Ressources humaines 

Plateau technique 

Les données de cet indicateur proviennent du tableau de bord de l’ATIH. 

Part d’ETP réel par catégorie de professionnels  

 Ardennes Aube Marne Haute-Marne Meurthe-et-Moselle Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Direction/ encadrement 9% 9% 7% 7% 9% 6% 9% 7% 8% 12% 8% 

Service généraux 13% 19% 12% 19% 11% 21% 13% 16% 10% 18% 14% 

Administration / Gestion 4% 6% 7% 6% 8% 4% 6% 4% 5% 4% 6% 

Restauration 2% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 6% 1% 4% 2% 

Socio-éducatif 56% 52% 60% 54% 61% 40% 52% 46% 51% 53% 53% 

Paramédical 7% 5% 2% 3% 5% 3% 3% 4% 7% 4% 5% 

Psychologue 6% 5% 7% 5% 4% 2% 5% 9% 6% 4% 5% 

ASH 0% 0% 0% 0% 0% 22% 0% 0% 0% 0% 1% 

Médicale 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 

Personnel Education nationale 3% 3% 4% 3% 0% 0% 12% 7% 11% 0% 5% 

Autres fonctions 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Taux d’ETP vacant interne 

 

 Ardennes Aube Marne Haute-Marne Meurthe-et-Moselle Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand-Est 

Nombre ETP vacants 4,8 2,8 2,5 4,0 0,9 4,9 2,5 0,4 3,3 4,9 30,9 

Taux d'ETP vacants 

Min 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 

Max 14% 6% 4% 6% 1% 7% 7% 2% 7% 10% 14% 

Moyen  5% 3% 2% 3% 1% 2% 4% 1% 2% 6% 3% 

Médian 4% 3% 1% 3% 1% 0% 4% 1% 1% 6% 2% 

 

ETP budgétés non pourvus 

 

Le fait d'avoir des ETP budgétés non pourvus constitue-t-il une situation récurrente dans votre structure ? 
 

 Ardennes Aube Marne Haute-Marne Meurthe-Et-Moselle Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Non 0 0 3 0 1 1 0 1 3 0 9 

Oui 4 4 4 4 3 0 4 1 2 2 28 

Total 4 4 7 4 4 1 4 2 5 2 37 

Non 0% 0% 43% 0% 25% 100% 0% 50% 60% 0% 24% 

Oui 100% 100% 57% 100% 75% 0% 100% 50% 40% 100% 76% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Fonction de coordination 

 

Au sein de votre équipe, des personnels (hors encadrement) sont-ils principalement ou exclusivement dédiés à des fonctions de coordination :  

• D’équipe ? 

 Ardennes Aube Marne Haute-Marne Meurthe-Et-Moselle Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Non 4 1 5 3 4 1 3 2 3 1 27 

Oui 0 3 2 1 0 0 2 0 2 1 11 

Total 4 4 7 4 4 1 5 2 5 2 38 

Non 100% 25% 71% 75% 100% 100% 60% 100% 60% 50% 71% 

Oui 0% 75% 29% 25% 0% 0% 40% 0% 40% 50% 29% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Si oui combien d'ETP ?   2 1,25 1     3   3 1 11,25 

 
 

Les fonctions mobilisées sont les éducateurs spécialisés, les moniteurs-éducateur, les éducateurs de jeune enfant.  

• De parcours ? 

 

 Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-

Moselle 
Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Non 3 3 6 4 2 1 4 2 2 1 28 

Oui 1 1 1 0 2 0 1 0 3 1 10 

Total 4 4 7 4 4 1 5 2 5 2 38 

Non 75% 75% 86% 100% 50% 100% 80% 100% 40% 50% 74% 

Oui 25% 25% 14% 0% 50% 0% 20% 0% 60% 50% 26% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Si oui combien 
d'ETP ? 

4 0,5 0,25   3   2   61,45 20 91,2 
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Types de contrat au 31 /12 

 

 

  Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-

Moselle 
Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand Est 

Type de contrat Nb 
Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb ETP 
réels  

Nb 
Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb 
ETP 

réels  
Nb 

Nb 
ETP 

réels  

Agent de la fonction 
publique 

  48 0 0 2 1 1 1 0 0     0 0 29 23 0 0 0 0 32 73 

CDI 83 49 97 73 128 69 97 95 174 140 22 20 175 165 66 44 263 188 98 75 1203 918 

CDD 2 2 1 1 1 1 4 4 61 49 1 1 10 9 6 4 10 7 0 0 96 78 

   dont CDD de remplacement 2   1 1 3 2 2 2 52 41 1 1 4 4 4 3 3 3 0 0 72 57 

Intérim 0 0 0 0 0 0 0 0 5 2     0 0 2 2 0 0 0 0 7 4 

Contrat de 
professionnalisation 

2   0 0 0 0 0 0 0 0     0 0     0 0 0 0 2 0 

Contrat d'apprentissage 0 0 0 0 2 2 1 1 4 4 1 1 4 4     5 5 1 1 18 18 

Autre contrat aidé 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0     0 0     0 0 0 0 1 1 

Autre 0 0 0 0 4 3 2 2 0 0 1 0 0 0     0 0 0 0 7 5 

Total 87 99,0 98 74,0 138 77,0 105 103,0 244 195,0 25 22,0 189 178,0 103 73,0 278 200,0 99 76,0 1366 1097 

 

 

Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-

Moselle 
Meuse Moselle Vosges 

Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

Taux de recours au 
CDD de remplacement 

2,3% 1,0% 2,2% 1,9% 21,3% 4,0% 2,1% 3,9% 1,1% 0,0% 5,3% 
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Encadrement pédagogique pendant l’année 

 

 
Ardennes Aube Marne 

Haute-
Marne 

Meurthe-Et-
Moselle 

Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Fonction 
Nb 

pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Nb 
pro. 

NB/file 
active 

Enseignant 6,25 5,0 3 2,5 4 1,8 3 1,1 8 2,6   0,0 16 4,0 3 2,0 22 3,1 12 6,7 77,3 3,1 

Enseignant 
spécialisé 

4 3,2 6 5,0 4 1,8 6 2,2 14 4,6 2 6,1 2 0,5 3 2,0 10 1,4 0 0,0 51 2,0 

Coordonnateur 
pédagogique 

2 1,6 3 2,5 1 0,4 0 0,0 3 1,0   0,0 4 1,0 2 1,4 5 0,7 2 1,1 22,0 0,9 

Autres 
personnels 
d'enseignement 

0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0   0,0 0 0,0   0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 

Total 12,3 9,7 12,0 10,0 9,0 3,9 9,0 3,3 25,0 8,3 2,0 6,1 22,0 5,5 8,0 5,4 37,0 5,2 14,0 7,8 150,3 6,0 

 

Stagiaires accueillis pendant l’année 

 

 Ardennes Aube Marne Haute-Marne 
Meurthe-Et 

-Moselle 
Meuse Moselle Vosges Bas-Rhin Haut-Rhin Grand Est 

Stagiaires gratifiés 2 1 4 4 16  12 1 22 5 67 

Stagiaires non gratifiés 18 9 10 14 25 3 27 36 15 5 162 

Total 20 10 14 18 41 3 39 37 37 10 229 

% de stagiaires gratifiés 10% 10% 29% 22% 39% 0% 31% 3% 59% 50% 29% 
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Formation du personnel au cours de l’année 

 

 Ardennes Aube Marne 
Haute-
Marne 

Meurthe-
Et-

Moselle 
Meuse Moselle Vosges 

Bas-
Rhin 

Haut-
Rhin 

Grand 
Est 

D'adaptation/développement des 
compétences 

3,5 3,1 1,2 2,5 1,9 5,7 4,3 1,5 1,3 3,1 2,4 

Obligatoire (habilitation. SST. PSC1...) 0,2 0,0 0,2 0,2 0,3 0,8 0,3 0,5 0,3 0,1 0,3 

Actions de prévention 0,5 0,6 0,3 0,1 0,1 0,0 0,4 0,0 0,2 0,1 0,2 

Diplômante 0,6 0,5 0,5 1,5 0,6 1,7 0,0 2,2 0,0 0,0 0,5 

Qualifiante 0,1 0,3 0,0 0,7 0,2 0,0 0,2 0,0 0,1 0,4 0,2 

VAE 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,01 

Total 5,0 4,5 2,1 5,0 3,1 8,3 5,1 4,3 1,9 3,7 3,7 

 

 

 Grand Est 

 

Nombre de 
personnes 

Nombre 
d'heures 

total 

% nb 
personnes 

% d'heures 
total 

D'adaptation/développement des compétences 1386 18953 68% 66% 

Obligatoire (habilitation. SST. PSC1...) 395 1978 19% 7% 

Actions de prévention 196 1874 10% 7% 

Diplômante 27 4121 1% 14% 

Qualifiante 24 1518 1% 5% 

VAE 2 60 0,1% 0,2% 

Total 2030 28504 100% 100% 

 

 

 


